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 بارم « حساب ساده مجاز است استفاده از ماشین،  توجه:سوالات پاسخنامه دارد»  ردیف 

انتخاب کرده  B ازستونرا   به هریک مربوطعدد ،مربوط است Bاز موارد ستون  یکیبه   Aهر یک از موارد ستون  1
 دومورد اضافی است(   B)در ستون .بنویسید  امهپاسخن ودر

 

A B 
 که رسانایی الکتریکی کمی دارد.  14آ( عنصری از گروه 

 ب( هالوژنی که در دمای اتاق به آرامی با گاز هیدروژن واکنش می دهد.

 در بین صنایع دارد. ترین مصرف سالانه را  فلزی که درسطح جهان بیشپ( 

  نخستین فلز واسطه که در برخی وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی وجود دارد. ت( 

 فلز واسطه ای که رسانایی الکتریکی خود را در شرایط دمایی گوناگون حفظ می کند. ث( 

 عنصری که در شرکت های فولاد جهان برای استخراج آهن از آن استفاده می شود.ج( 

1 )        𝐴𝑢 
2 )𝑆𝑖 
3 )𝐶 
4 )𝐹𝑒 
5 )𝑆𝑐 
6 )𝐹 
7 )𝐶𝑙 
8  )𝐶𝑢 

 
 

5/1 

 . انتخاب کرده ودر پاسخنامه بنویسید را درست  واژه  هر یک از عبارت های زیر در  2

است ماده )   نمونه یك از ویژگی های (گرماآ
نیست 
انرژی  گرمایی مقدار)    ارز با آن هم آن را ( و می توان 

دما
 به كه ( دانست  

انرژی  گرمایی    )در  تفاوت دلیل
دما

 جاری می شود.  (  

شانزده )   ب( نافلزهای گروه
هفده  

یک )   با گرفتن ( 
دو

 الکترون به یون هالید تبدیل می شوند. ( 

کاهش ) آهن ردپای کربن دی اکسیدرافلز از جمله و پ(بازیافت فلزها 
ایش افز 

 می دهد.  ( 
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 نادرست را بنویسید. مشخص کنید و شکل درست عبارت)های(درستی یا نادرستی هر عبارت را  3
 ازجدول جای دارند.  گروهدر یک  ،است  یکسانعنصرهایی که آرایش الکترونی لایه ظرفیت اتم آنها آ( 

 . استزغال سنگ گوگرد تری اکسید  ن سوخت حاصل از یکی از فرآورده های ب( 

   استخراج آن دشوارتر است. ،پ( هرچه واکنش پذیری یک فلز بیش تر باشد 

 ذره های سازنده ماده درهر حالت فیزیکی دارای انرژی جنبشی هستند. ت(

 . ین عضو خانواده آلکین ها استمپرو پین سوث(

2 

 »ادامه سوالات در صفحه بعد« 
 

 



 پاسخ دهید.   پرسش هابا توجه به ساختار داده شده به  4
  هیدروکربن چیست؟آ( نام این 

                                      ب( فرمول مولکولی آن را بنویسید.

 دهد؟ چرا؟ (آیااین هیدروکربن بابرم واکنش میپ 
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 )با ذکر دلیل(را از نظر ویژگی مشخص شده داخل پرانتز مقایسه کنید.  زیر هریک ازموارد  5
 )شعاع اتمی(       𝐴𝑙13  و   𝑁𝑎11  آ( 

 )واکنش پذیری(   𝑀𝑔12و      𝐶𝑎20ب( 

 )خصلت نافلزی(      𝑃15و        𝑁7پ( 
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 می باشد: +𝐹𝑒3و+𝐹𝑒2با توجه به اینکه آهن دارای دو کاتیون   6

 آ(در زنگ آهن کدام یک از این دو یون وجود دارد؟ 

 بنویسید. را 𝐹𝑒3+26ب(آرایش الکترونی فشردۀ یون

 توضیح دهید. یکدیگر تشخیص داد؟ هریک از این دو یون را از  حاویپ(چگونه می توان درآزمایشگاه محلول 

25/1 

 سه فلز سدیم، نقره و آهن را در نظر بگیرید:  7

 آ( در شرایط یکسان کدام فلز تمایل کمتری برای تبدیل شدن به کاتیون دارد؟ 

 فلز دشوارتر است؟ تأمین شرایط نگه داری کدام  ب(

 ؟چرا؟ می توان محلولی از نقره نیترات را درظرف آهنی نگهداری کردپ( آیا

1 

 های آلی زیر را به روش آیوپاک بنویسید.( نام ترکیبآ 8

(𝐶𝐻3)2𝐶𝐻𝐶𝐻(𝐶𝐻3)𝐶𝐻(𝐶2𝐻5)2   (2                                                               (1 

دو اتم هیدروژن دیگر گروه اتیل قرار گیرد  جای ه جای دو اتم هیدروژن گروه متیل وبه اگردر مولکول متان ب ( ب 
 .خط ترکیب حاصل را بنویسید  –فرمول ساختاری وفرمول پیوند 
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 یافته است .5/12 ℃ژول گرما به یک مول آهن داده شده و در اثر آن دمای آن   7/315 9

.𝐽ویژه آهن را برحسب   یگرمایظرفیت آ(  𝑔−1.℃−1 حساب کنید؟  (𝐹𝑒 =  56 𝑔.𝑚𝑜𝑙 -1  ) 

 

 آهن بیشتراست یاکمتر؟چرا؟  از تغییردمای داده شودتغییردمای آن(𝐶) گرافیت اگر این مقدارگرما به یک مول ب(

(، 𝐶 = 12𝑔.𝑚𝑜𝑙−1   0/72گرافیت ویژه  ظرفیت گرمایی𝐽. 𝑔−1.℃−1 =) 
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 »ادامه سوالات در صفحه بعد« 

 



 نام کلاس:    نام خانوادگی:نام و    ۲سؤالات امتحان درس : شيمی 
 از بین واژه های داخل پرانتز واژه درست را انتخاب کرده ودر پاسخنامه بنویسید.  10

 دهد. ( کمیتی است که میزان گرمی و سردی مواد را نشان میگرما -دما ) آ(

 تری وجود دارد. ( پیوند های دوگانه بیش روغن   -چربی در ساختار ) ب(

 ( است.فلزها -نافلزها شیمیایی شبه فلزها همانند )پ( رفتار  

 .است (بزرگتر -کوچکتر) اندازه مولکول های نفت کوره از بنزین ت( 

 . ( استکالری _ ژول«)𝑆𝐼 ث( یکای گرمادر » 
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  . شود به طور کامل حرارت داده %75با درصد خلوص  (𝐶𝑎𝐶𝑂3)گرم کلسیم کربنات 200اگر  حساب کنید 11
𝐶𝑎) ماند؟ چندگرم ماده جامد برجای می = 40 , 𝐶 = 12, 𝑂 = 16𝑔.𝑚𝑜𝑙-1)  

𝐶𝑎𝐶𝑂3 (𝑠)
∆
→ 𝐶𝑎𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2 (𝑔) 
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 آ( ظرفیت گرمایی یک ماده به چه عواملی بستگی دارد؟  12
 

 ظرف مقابل برابرباشد،دمای آب  دو ب(اگر انرژی گرمایی آب در
 است؟چرا؟ تربیش در کدام ظرف 

 

1 

 واکنش های زیر را کامل کنید. )موازنه لازم نیست( 13

𝐴𝑙(𝑠) )آ + 𝐹𝑒2𝑂3(𝑠)⟶ . . . . . . . . . . +  . . . . . . . . . 

𝐶𝐻2 )ب  = 𝐶𝐻2 + 𝐻2𝑂
 𝐻2𝑆𝑂4  
→      . . . . . . . . . . . . . . . 

𝐻2+                         )پ 
  𝑁𝑖   
→   . . . . . . . . . . . . . 

1 

 کدام یک : در زیر هیدروکربن های داده شده  میاناز  14

 «𝐶2𝐻2  ، 𝐶2𝐻4 ، 𝐶𝐻4 ، 𝐶10𝐻8 ، 𝐶6𝐻6 ، 𝐶3𝐻8  » 
 ؟ آ(به عنوان ضد بید استفاده می شود 

 ؟پیوند اشتراکی دارد 10در ساختار خود ب( 
 ؟به عنوان گاز عمل آورنده استفاده می شوددرکشاورزی  پ(

 ؟ ت(تجمع آن در معادن زغال سنگ باعث انفجار می شود

1 

لیترگاز هیدروژن   6/5مقدارکافی محلول هیدروکلریک اسید واکنش دهد تافلزآهن باید با   حساب کنیدچند گرم  15

𝐹𝑒)  درصد درنظر بگیرید.80تولید شود.بازده درصدی واکنش را   𝑆𝑇𝑃در شرایط  =  56 g.mol -1  ) 

𝐹𝑒(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) ⟶ 𝐹𝑒𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2(g) 
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 20 جمع نمره »موفق باشید«                                                    
 

 



 

 ردیف راهنمای تصحیح  بارم 

 1 ( 25/0) موردهر  3 ج(  1 ث(    5 ت(       4 پ(      7ب(       2 آ( 5/1

 ( 25/0هرمورد ) کاهش پ(       هفده، یکب(     نیست، انرژی گرمایی، دما آ(  5/1
 

2 

                             (25/0)گوگرد دی اکسید ،  (25/0)نادرستب(                     ( 25/0)، مشابه(25/0)نادرست آ( 2
                                 (0/ 25)درستت(       (25/0)درستپ( 
                (0/ 25)، دومین(25/0)نادرستث( 

3 

25/1    𝐶6𝐻12 (5/0 )  ب(      (25/0)سیکلوهگزان  آ( 

 کربن وجود ندارد« -گانه کربن»یا در ساختار آن پیوندهای دو و سه، (0/ 25)، زیرا هیدروکربن سیر شده است(0/ 25)خیر پ(

4 

5/1  ( 0/ 25) است. کمتر ی الکترون هابر رو هسته  ذبهجا، زیرا (25/0)بزرگتر است 𝑁𝑎( شعاع اتمیآ  
 ( 25/0) شود.می دهد و به یون پایدار تبدیل ، زیرا آسانتر الکترون از دست می(25/0)بیشتر است 𝐶𝑎( واکنش پذیری ب  
 (25/0) گرفتن الکترون دارد.تمایل بیشتری بهآن کوچکتر بوده وزیرا شعاع اتمی، (25/0)بیشتر است 𝑁( خصلت نافلزی  پ  

5 

25/1 :+𝐹𝑒3  ب(     𝐹𝑒3+ (25/0 ) آ(   [ 𝐴𝑟18 ]3𝑑5
26 (25/0 ) 

سدیم  پ( هیدروکسید)مانند  یون  از  استفاده  با  در  +𝐹𝑒2،(25/0)(هیدروکسید   با  هیدروکسید  واکنش  رسوب    یون 
 ( 25/0)کند ایجاد می (قرمزآجری)قهوه ای مایل به قرمز  درواکنش بایون هیدروکسید رسوب +𝐹𝑒3و  ( 25/0)سبزرنگ

 ها و اشاره به رنگ رسوب نمره کامل منظور شود()در صورت نوشتن معادله واکنش 

6 

 ( 0/ 25)سدیم ب(     ( 25/0)نقره آ(  1
                    (25/0)دهد.، زیرا فلز آهن با محلول نقره نیترات واکنش می(0/ 25)خیر پ( 

7 

5/1  ( 5/0)متیل هپتان-2-اتیل-3(: 1(  نام ترکیب)آ  
 ( 5/0)دی متیل هگزان-3،2-اتیل-4(: 2نام ترکیب)      

   (ب  

           (25/0 )             (25/0 ) 
 
 

8 

25/1 )آ      𝐶 =
𝑄

𝑚∆𝜃
=

315/7
 56 × 12/5 = 0/45 𝑗. 𝑔−1. ℃−1 

 (25/0            )      (25/0 )  
𝜃∆ ، (0/ 25)بیشتر ب(  =

315/7
12 × 0/72 = 36/5 ℃(25/0 ) 

     (25/0 ) 

9 

25/1  10 ( 25/0هرمورد )     ژول ث( بزرگتر  ت( نافلزها  پ( روغن  ب(  دما آ( 

5/1  
 200𝑔𝐶𝑎𝐶𝑂3 ×

75
100 ×

1 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3
100 𝑔𝐶𝑎𝐶𝑂3

×
1 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

1 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3
×

44 𝑔𝐶𝑂2
1 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

=  66 𝑔𝐶𝑂2 

          (25 /0(           )25 /0)                (25 /0)              (25/0)            (25/0 )  
 200 - 66=136𝑔 (25/0 )   
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2امتحان درس : شيمی   راهنمای تصحیح  دقيقه 80مدت امتحان :  اداره کل آموزش پرورش استان یزد    
صبح 10ساعت شروع :    مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک یزد  رشته: تجربی و ریاضی  پایه یازدهم   
1402- 1403سال تحصیلی   2تعداد صفحه :               15تعداد سؤال :   1402/ 10/ 18: تاريخ امتحان     

 𝐶2𝐻5 

   𝐶𝐻3     𝐶     𝐶𝐻3 
 𝐶2𝐻5  



 ( 5/0)ماده، مقدار یا جرم مادهنوع  آ(  1
 ( 25/0) ( کمتر است.1در ظرف)قدارم زیرا انرژی گرمایی هم به مقدار ماده وهم به دمای ماده بستگی دارد و ، (0/ 25)(1( ظرف)ب  

12 

)0/25( 𝐴𝑙2𝑂3 )آ  1 + 𝐹𝑒  (25/0   ) 𝐶2𝐻5𝑂𝐻 (ب       (25/0   ) 𝐶5𝐻12 (پ    (25/0   )  13 

 14 ( 25/0هرمورد )   𝐶𝐻4 ت(  𝐶2𝐻4 پ(  𝐶3𝐻8  ب(  𝐶10𝐻8 آ( 1

5/1 بازده درصدی    =
مقدار عملی 
مقدار نظری 

× 100 ⟹ 80 =
5/6

𝑥
× 100 ⟹ 𝑥 = 7𝐿   مقدارنظری 

    (25/0   )               (25 /0  )  
 7𝐿𝐻2 ×

1 𝑚𝑜𝑙𝐻2
22/4𝐿𝐻2

×
1 𝑚𝑜𝑙𝐹𝑒

1 𝑚𝑜𝑙𝐻2
×

 56 𝑔𝐹𝑒

1 𝑚𝑜𝑙𝐹𝑒
= 17/5𝑔𝐹𝑒 

 (25/0   )  (25/0)           (25/0  )     (25/0   )  
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 جمع نمرات    «   داده شود.تستی نمره رای پاسخ های مشابه به غیر از روش های ا بلطف  همکاران گرامی خداقوت»           20
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